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OGGETTO: CONTRIBUTI E NUOVI MINIMALI E MASSIMALI 2018 – PRECISAZIONI 

INPS PER REGOLARIZZARE GLI ADEMPIMENTI DI GENNAIO 
 

 

Con la circolare n. 13 del 26 gennaio scorso l’INPS ha aggiornato, per il 2018, i valori relativi ai 

minimali, ai massimali e alle retribuzioni convenzionali in genere utili al calcolo di tutte le 

contribuzioni dovute in materia di previdenza e assistenza (CONFIMI ROMAGNA NEWS 3/2018); 

a integrazione di quanto ivi riportato, con il messaggio n. 536 del 5 febbraio 2018, ha quindi 

comunicato quanto segue. 

 

I datori di lavoro che, per il versamento dei contributi relativi a gennaio 2018, non abbiano potuto 

tenere conto dei richiamati valori aggiornati, possono regolarizzare tale periodo, senza oneri 

aggiuntivi, entro il 16 aprile 2018; a tal fine, chi utilizza la sezione PosContributiva del flusso 

UniEmens calcolerà le differenze tra le retribuzioni imponibili in vigore all’1 gennaio 2018 e quelle 

assoggettate a contribuzione per questo mese per portarle in aumento delle retribuzioni imponibili 

individuali del mese in cui è effettuata la regolarizzazione (nell’elemento <Imponibile> di <Dati 

Retributivi> di <Denuncia Individuale>), calcolando i contributi dovuti sui totali ottenuti. 

 

L’importo della differenza contributiva a credito dell’azienda relativa al versamento dell’aliquota 

aggiuntiva dell’1% (di cui al paragrafo 5 della circolare n. 13/2018), da restituire al lavoratore, sarà 

riportato nella denuncia UniEmens, nell’elemento <DatiRetributivi>, <Contribuzione Aggiuntiva>, 

<Regolarizz1PerCento>, <RecuperoAggRegolarizz>. 

 

Il valore da prendere a riferimento come “limite annuale per l’accredito dei contributi obbligatori e 

figurativi” è pari a € 10.554,00 (e non a euro 10.544,00, come erroneamente indicato nel paragrafo 

7 della circolare n. 13/2018). 

 


